

我市5年查处工程串标涉案人员近70人 市纪委相关负责人建议:可加重违法处罚力度

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 何允海)近日,市纪委立案调查杜某、项某、吴某等3名党员参与工程串标涉案,共获非法收入12万元,目前,涉嫌人员均已被移送公安机关作进一步处理。据悉,5年内,我市查处工程串标涉案人员近70人。

经查,2011年10月,杜某、项某在市中塘河整治一期工程招标时,通过挂靠大宇等3家公司制作投标标书参与投标,后参与投标人余某要求杜某、项某主动放弃投标,并承诺给予杜某、项某在内的8人130万元好处费,杜某、项某予以应承。开标后,余某兑现其承诺,其中杜某、项某共分得12万元。同期,金潮港河道整治一期招标时,余某又拉拢吴某串标投标,后吴某抬高投标报价约100万元,给国家造成巨大损失。杜某、项某、吴某和其它涉案6名人员均因涉嫌串标投标罪被移送公安机关作进一步处理。

串标投标行为具有较高的社会危害性,它不仅使招标投标工作改变了其本质和应有的积极意义,而且败坏社会风气,形成社会腐败现象,造成一系列社会问题。市纪委案件查办负责人说。

它不仅使招标投标工作改变了其本质和应有的积极意义,而且败坏社会风气,形成社会腐败现象,造成一系列社会问题。市纪委案件查办负责人说。

经过多部门的联合查处,近年来,我市工程串标涉案案件数量总体呈下降态势,但现象仍然存在,而且手段更加隐蔽,呈现出投标人结成利益同盟,进行串标投标的特点。

据案件调查材料显示,一些投标人多次参与串标,属于屡犯屡串的社会闲散人员,他们往往通过串标投标获得一定的专业知识和串标分析能力,部分人员甚至成为串标专业户。他们在周围形成一定圈子,成为利益同盟的基础力量。这些不法投标人结成投标利益同盟后,通过相互串通,就投标的报价预先互相协调,进行有组织、有计划的投标报价,达到避免相互竞争,以事先串通的价格中标。

据悉,导致工程串标投标杀而不绝的根本原因,除了串标投标中存在低投入高收益现象外,目前法律对于串标投标违法犯罪行为处罚普遍较轻。

近年来,市纪委联合公安机关严肃查处了一批工程串标涉案案件。据统计,仅5年内,因参与工程串标投标而被市纪委立案查处的党员就达16人,案中带出并移送公安机关处理的非党员达50多人,为国家和集体挽回经济损失达1000万元。

市纪委案件查办负责人建议,除了加大普法教育力度,还要健全社会信用机制,实施公司黑名单制度,根据不诚信经营的情节不同,分档亮黄、红牌警告,实施3至5年不能进行投标,促成有效的行业自律机制建立。此外,加强法规制度的革新,加重违法处罚力度,严格刑罚处理,实现屡犯从重,加大经济处罚力度,实现挂靠公司与投标人同责同罚。

飞云街道 启动征兵工作

本报讯(通讯员 蔡坚)6月13日至6月15日,飞云街道结合民兵连长集训,重点部署兵役登记。这意味着飞云街道正式全面启动今年征兵工作。

今年征兵工作由冬季调整为夏秋季,新兵的体检、政审和征集工作将于8月1日全面展开,到9月份结束。飞云街道早发动、早部署,全力抓好今年征兵各项准备工作。该街道今年新增登记对象共305人,将于月底前完成登记工作。

水务集团 举行优秀员工 先进事迹报告会

本报讯(记者 陈成成)让身边人讲身边事,用身边事感动身边人。日前,市水务集团举行水务道德讲堂——十佳优秀员工事迹报告会。

据了解,今年该集团党委以党政校为平台,开设了涵盖理论、道德、技能、科普等多项专题的水务讲堂,并把十佳优秀员工事迹报告会作为道德讲堂的重要一讲。

我市举行安全生产 主题文艺演出

6月16日晚,由市安全生产委员会主办、市安监局承办的“守望平安”第十二个全国安全生产月活动主题文艺演出在市政会议中心举行。

据悉,此次文艺演出是全市安全生产月活动的一部分,通过歌舞、杂技、小品等10余个节目及互动有奖问答等形式,让观众在轻松娱乐的氛围中得到启示和警醒,领会安全生产的重要性。(记者 陈丹丹)



实施六大工程 打造省级 卫生强市

体系不断健全、基础设施建设进一步夯实、基本医疗保障覆盖面不断扩大。随着医药卫生体制改革的稳步推进,我市医疗卫生事业呈现良好势头,发展活力日益增强。今年,我市将进一步强化合力,开展省卫生强县(市)创建工作,以实施强基惠民工程、公共卫生强化工程、公立医院优化工程、社会办医创新工程、人才科技优先工程、全民健康促进工程等六大工程为抓手,让群众实现有地方看病、看得起病、加强预防少生病。

实施强基惠民工程

健全服务网络。大力实施“龙头工程”、“枢纽工程”、“补网工程”,推进市级医院及村级医疗机构标准化建设,抓好标准化社区卫生服务中心和社区卫生服务站创建,形成城乡医疗卫生20分钟服务圈。

提高服务能力。合理引导一般诊疗服务下沉到基层,使城乡居民社区门诊就诊比例达到60%以上。同时推进中医药服务进农村、进社区、进家庭,社区卫生服务中心(镇卫生院)中医科、中药房建设率达100%。

完善运行机制。深化基层医疗卫生机构管理体制、用人机制、收入分配机制、基本药物采购机制、多渠道补偿机制、医疗卫生资源统筹配置机制、村卫生室运行保障机制等改革。

开展爱国卫生运动。农村卫生厕所普及率达90%以上,无害化厕所普及率达75%以上,农村饮用安全自来水普及率达95%以上,城乡居民健康知识知晓率达88%以上。

实施社会办医创新工程

促进社会资本举办医疗机构的开放环境。鼓励社会资本优先投向医疗资源稀缺领域以及特需医疗服务领域,引导社会资本发展医疗护理、健康咨询、康复促进、临终关怀及与传统养老相结合的机构养老新模式。

加强对民办医疗机构的服务和管理。要

求民办医疗机构自主选择按照营利性或非营利性进行分类登记,接受相应管理,并严格按照法律法规和相关规定开展执业活动。

加强民办医疗机构卫技队伍建设。引导民办医疗机构提高人员经费支出占业务支出的比例,提升卫生技术人员待遇。建立民办医疗机构人才队伍建设扶持机制。

实施公共卫生强化工程

加强疾病防控能力。力争全市常住人口儿童免疫规划疫苗接种率达95%以上,主要慢性病社区规范化管理率达60%以上。

提升妇幼保健水平。力争农村妇女孕前期和孕早期叶酸服用率达90%,农村孕产妇住院分娩率达99%以上。

增强应急救治能力。建立起突发公共卫生事件应急指挥决策系统及覆盖城乡、统一调度的急救系统,市采供血机构采供血能力达到省内同类机构先进水平。

加强综合执法能力。市卫生监督机构建设达国家和省要求,城乡卫生监督执法覆盖率达100%。

增强食品安全监测管理。食品药品安全监管体系健全、部门职能明确、工作机制协调完善,基层食品安全信息得到及时报告,重大食品安全事故规范处置率100%。

开展爱国卫生运动。农村卫生厕所普及率达90%以上,无害化厕所普及率达75%以上,农村饮用安全自来水普及率达95%以上,城乡居民健康知识知晓率达88%以上。

实施人才科技优先工程

建立健全住院医师规范化培训制度,住院医师规范化培训覆盖率达到100%。全面开展中医住院医师规范化培训。

建立健全基层卫生人才培养、引进和使用机制,培养、招聘一定数量的医学院校毕业生及执业(助理)医师,全面提升基层卫技人员整体素质。

建立健全中医药人才培养制度。以农村中医骨干培养、中医全科医师培训为抓手,夯实基层中医药人才队伍。

建立健全市级卫生信息平台,实现公共卫生、医疗服务等功能的综合应用。在二级及以上医疗机构建立标准化、结构化电子病历,规范化居民电子健康档案建档率在80%以上。

实施全民健康推进工程

完善新型城乡合作医疗制度。建立新型城乡合作医疗长效筹资机制,推进支付制度改革,不断提高新型城乡合作医疗保障水平。

提高基本公共卫生服务均等化水平。实施国家和省重大公共卫生服务项目,提高公共卫生项目的服务绩效,提升城乡居民公共卫生服务共享水平。

巩固基本药物制度。将村卫生室纳入基

本药物制度实施范围,并采取政府购买服务形式在非政府办基层医疗卫生机构实施基本药物制度,规范和落实公立医院使用基本药物政策。

加强重点人群健康管理。实施儿童、妇女、老年人、残疾人健康关怀四大行动计划,加强流动人口健康管理,提高流动人口基本卫生保健水平。

(记者 陈丹丹)

阳光卫生

双周刊(第100期)
瑞安市卫生局 联办